

# Голос времени

Среда, 30 мая 2001 года

№43 (6179)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Прозвенел последний школьный звонок

25 мая он отзвучал для 1078 девяти - и 693 11-классников. В этом тысячелетии и веке звенел он впервые, но все так же светло и печально, в обрамлении цветов, вальса и даже прощальных слез.

Впереди - суровая пора экзаменов: 3 обязательных, причем в их число вошла физкультура, и 3 - по выбору.

В этом году - беспрецедентное за всю историю района число претендентов на медали: 31 - на золото и 35 - на серебро. В городе по числу предполагаемых медалистов лидирует СШ №13, в районе - Старопаоловская школа. Все претенденты - обладатели стипендии имени С.М. Романько.

61 выпускник по состоянию здоровья сдали только письменные экзамены, 40 освобождены от физкультуры.

В соответствии с Федеральным законом "О воинской обязанности и военной службе", Указа Президента Российской Федерации "О призыве граждан РФ, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2001 году" от 10.12.2000 г. № 2022 Кировским РВК проводится призыв граждан на военные сборы.

Граждане на время медико-санитарного освидетельствования, обследования или лечения для решения вопросов о призыве на военные сборы, а также на время призыва на военные сборы освобождаются от работы с сохранением за ними места постоянной работы и выплаты среднего заработка по месту работы в размере не более 10 минимальных размеров оплаты труда.

Гражданам, пребывающим в запасе, временно не работающим или занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью, на время военных сборов выплачивается заработок в

размере установленного законодательством РФ минимального размера оплаты труда.

Помимо выплаты среднего заработка, выплачивается также оклад по воинской должности, предусмотренной штатом воинской части, оклад по воинскому званию и возмещаются командировочные расходы за время нахождения в пути.

На граждан, призванных на военные сборы, распространяется статус военнослужащих в случаях и порядке, предусмотренных Федеральным законом "О статусе военнослужащих".

Граждане, призванные на военные сборы, подлежат обязательному личному страхованию на случай гибели (смерти), ранения (контузии) или заболевания, полу-

ченных в период прохождения военных сборов.

Время прохождения военных сборов засчитывается в общую продолжительность военной службы гражданина.

Обращаем ваше внимание на то, что граждане, не явившиеся по повестке военного комиссара о призыве на военные сборы в указанный срок без уважительной причины или получившие путем обмана незаконное освобождение от призыва на военные сборы, подлежат уголовной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Граждане, призванные на военные сборы, участвовать в боевых действиях и направляться в "горячие" точки не будут.

Владимир СОКОЛОВ,  
военный комиссар  
Кировского района.

## Военные сборы

### Сельское хозяйство

#### Материальный стимул

В хозяйствах района разработаны условия соревнования и меры поощрения по отдельным технологическим процессам на уборке кормовых культур: косовице зеленой массы, подборе, отвозе, трамбовке. Победителями будут признаны коллективы и отдельные работники, которые качественно и в срок добьются наилучших показателей, им будут присуждаться 1, 2 или 3 места и соответствующие вознаграждения. Предусмотрены и такие формы морального стимулирования, как вручения флажков, вымпелов, почетных грамот. По окончании кормозаготовки в хозяйствах будут вручаться лучшим коллективам денежные премии.

#### Мешают дожди

Погодные условия не дают выйти на поля уборочной техники сельхозпредприятия "Зольское".

Уже и зеленая масса подошла, можно убирать кормовые культуры на сено и сенаж, и бетонные ямы на кормоцехе вблизи ферм готовы. Есть чем косить, трамбовать, и горючее имеется, только нет одного - солнышка. Дожди замучили: к середине мая выпало столько осадков, сколько в прошлом году за все полугодие.

Но кормодобывчики бригады №4 С.М. Савенко не теряют надежды: качественные можно заготовить сегодня корма - травы стоят отличные, техника готова - только бы несколько погожих дней!

#### Заготовка сенажа

И лучше всех снова калининцы! Здесь заготовлено 3272 тонны сенажной массы.

Виды на урожай кормовых культур неплохие, но тоже очень мешают дожди. И все-таки в колхозе "Нива" уже заложено в ямы 1008 тонн сенажной массы, в "Коммажке" - 709.

В целом по району заготовили 6489 тонн сенажной массы при плане 15190. Попутно идет в хозяйствах и другие работы: кукурузы на зерно посеяли 2447 га (план 2685), на силос и зеленый корм - 5541 га, это даже сверх плана (план 5227).

#### Растут надои

И тут впереди калининцы (СХП "Горнозаводское" Ю.Ф. Буркот). Надой на фуражную корову достигли 13,4 кг.

В ГПЗ "Комсомолец" надоев по 10,6 кг., в колхозах "Советский" - по 9,3 "Нива" - по 9, "Коммажке" по 8,4, "Зольский" по 5,5.

В "Зубре" 8, в э/х "Новопавловское" надой выросли до 8,5 кг. Соб. инф.

Продолжается подписка на "Голос времени" Вас ждут почтальоны и отделения связи!

## Замкнутый круг



очередь заинтересован в том, чтобы больше людей ехали по железной дороге

К чему мы пришли? Цены на билеты на железной дороге растут, а пассажиров лишают самого элементарного.

Опубликуйте, пожалуйста, господин А.М. Зайцев, в местной газете,

график движения поездов и электричек на станции Аполлонская для жителей и гостей района! Думаю, вам это по силам. Или телефон установите в кассе. Мы не хотим, чтобы станцию закрыли, мы хотим, чтоб людей здесь обслужили по-человечески.

Владимир Федорович Кузнецов, похоже, начальник железнодорожной станции нас не слышит. Может быть, Вы, как глава города, разрешите эту проблему?

Г. Новопавловск.

Кармен ПОГОСЯН.

## Делать добро никогда не поздно

Лариса Михайловна Куц - исполнительный директор ООО "Интерсемя", что в станице Зольской. А еще она человек безразличный, готовый всегда помочь людям. Видимо, поэтому и является членом краевого Совета женщин.

Не так давно в г. Ставрополе женщины собрались на свое очередное заседание, чтобы обсудить назревшие вопросы. Зашел разговор и о том, что Буденновский и другие районы сильно пострадали от ливневых дождей с градом. Стихия нанесла большой ущерб и населению этих районов - огороды, дачные участки превратились в сплошное мессиво.

С деловым предложением обратилась к присутствующим Лариса Михайловна. Она предложила оказать посильную помощь жителям края, детским домам, малоимущим семьям, вдовам, родителям, потерявшим своих сыновей на чеченской войне, в других "горячих" точках. И добавила, что их фирма готова хоть сегодня безвозмездно выдать семена свеклы, моркови, помидоров, петрушки, других овощных культур. 16 мая представители фирмы привезли почти 6 тысяч пакетов семян в Ставрополь и раздали их людям.

Напомним читателю, что ООО "Интерсемя", возглавляемое Анатолием Александровичем Куцем, - солидная авторитетная фирма, которая успела заявить о себе как семеноводческое хозяйство высокого класса. В мае в Москве проводилась российская выставка "Знак качества - марка третьего тысячелетия", участником которой стало и ООО "Интерсемя", получившее две золотые медали. Одна из них - за выведенный А.А. Куцем совместно с сотрудниками Всероссийского института растений (г. Санкт-Петербург) З.П. Виноградовым и Л.И. Шашиловым новый сорт петрушки "Богатырь".

Николай КИРЬЯНОВ.

### Горячая линия

У нас в районе более 60 тысяч населения, и на всех - две железнодорожных станции, на которых остаются не так уж и много поездов, но зато электрички пассажиров привозят и увозят исправно.

Одно плохо. Нет на вокзале в билетной кассе телефона, по которому можно было бы справиться о расписании движения железнодорожного транспорта, негде узнать и стоимость проезда. Да, можно позвонить в диспетчерскую или начальнику вокзала. Но разве это дело - отрывать людей от работы? Да и не входит это в их обязанности выполнять роль справочного бюро.

А ведь у нас - лучшая в крае телефонная связь. Так почему же мы лишены возможности воспользоваться обычным телефонным звонком для решения простых бытовых проблем?

Не совсем понятна в данной ситуации и позиция начальника железнодорожной станции А.М. Зайцева. Ведь он должен быть в первую



## ◆ Соповещение

## Цель одна: животноводство сохранить и приумножить

Как уже сообщала наша газета, в райгосадминистрации состоялось совещание с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, на котором были рассмотрены итоги прошедшей зимовки, а также четырех месяцев этого года и степень готовности хозяйств к "зеленой жатве".



Общие результаты зимовки неудовлетворительны, так оценил обстановку начальник Управления сельского хозяйства Г.В. Макаров.

Специально созданная комиссия из числа специалистов сельхозуправления уже проверила в хозяйствах степень готовности к "зеленой жатве". В этом году в заготовке кормов будут участвовать 10 комплексов, в распоряжении которых более 130 единиц косящей и подбирающей техники, более 80 тракторных средств. Техника эта, конечно, далеко не новая и поэтому требует особого ухода. Своевременно подготовиться к кормозаготовке колхозы имени "Каленки", "Орловский", СПК "Зубр", э/х "Новопавловское", ОАО "Марьинское". В других хозяйствах надо еще немало сделать, чтобы поставить ее на линейку готовности.

Много недостатков в прошлом году имел колхоз "Нива", не сумевший заготовить впрок корма, а весной и зимой закупал их на стороне у тридцатого. Ныне здесь положение поправили: увеличили площади многокомпонентных смесей, в срок посеяли яровые кормовые культуры, приобрели семена зернового сахарного сорго, два самоходных кормоуборочных комбайна, создали необходимые для заготовки кормов запасы ГСМ.

Заместитель начальника райсельхозуправления В.Д. Мороз говорил о неиспользованных резервах в кормопроизводстве, о том, что должен четко работать "зеленый конвейер". Имеется много новых и старых способов, позволяющих при небольших затратах обеспечить животноводство кормами. Один из них - применение засухоустойчивых сортов сорго - суданского гибрида и сахарного сорго в посевах с кукурузой на си-

лос, когда и зеленая масса увеличивается в 1,5 раза, и качество силоса намного лучше. Руководителям и специалистам хозяйствам было рекомендовано выделить для этой культуры по 50-80 га, не ссылаясь на нехватку денег для приобретения семян (затраты с пивной окупятся). Вместе с тем увеличиваются площади под так называемый "пар", когда земля не обрабатывается, зарастает сорняками, как в колхозах "Советский" и "Коммак". За последние 10 лет заметно снизилось содержание гумуса в почве - солома не сжигается, органика не вносится. Прошлой зимой лишь колхоз "Зольский" вывел на поля 300 тонн навоза на шесть гектаров пашни. Другой малопользуемый резерв - орошение кормового поля.

При заготовке кормов очень важно соблюдать ее технологию, сообразуясь с погодными условиями.

Отвечая на критические замечания, главный зоотехник колхоза "Коммак" А.Г. Недзеленко сказал, что в текущем году они решили поправить дела в животноводстве. Действительно, в прошлом это хозяйство страдало бескормицей в основном от засухи: урожайность силосной кукурузы составила только 39 центнеров, "сгорели" посевы подсолнечника, гречихи, проса, других культур. В итоге на условную голову скота заготовили самый мизер - 11,7 центнера кормовых единиц. Силоса не хватило около 500 тонн и пришлось просить у соседей. Словом, в зимовку вступили с большим дефицитом кормов, со скудным рационом. Отсюда и плачевный результат: продуктивность низкая, сокращение поголовья значительное. Животные начали кормить зеленой массой. Ныне коммлякцы планируют

заготовить 1880 тонн сенажа, 640 - сена, три с половиной тысячи тонн кукурузного силоса. Для этой цели будут использованы люцерны, эспарцет, смеси с озимой пшеницей, гороха, овсом, суданка, кукуруза.

Рассказал о планах работы уборочно-транспортного комплекса на заготовке кормов его начальник из колхоза "Нива" В.П. Дашкевич. Этот комплекс готов к работе, подобраны люди, техника. Создано культурно-бытовое звено. Определены задания по заготовке всех видов кормов, разработаны условия трудового соперничества.

Изложил программу по заготовке кормов, а также подробно рассказал о разработанных мероприятиях по стимулированию труда кормодобывчиков директор ОАО "Марьинское" А.П. Боков.

На совещании было принято постановление, в котором отмечалась хорошая работа отдельных руководителей и главных специалистов хозяйств по подготовке к заготовке кормов (им. Калинина, "Нива", "Зубр") и неудовлетворительная ("Коммак", "Советский", "Зольский"). Рекомендовано принять безотлагательные меры по устранению выявленных недостатков, добиться выполнения районной программы по заготовке кормов, каждому сельхозпредприятию припасти на условную голову скота не менее 25 ц.к./ед. При этом иметь на начало зимовки (1 октября): сена-6800, сенажа - 15200, силоса - 39800 тонн.

В постановлении предусмотрены и другие меры, связанные с заготовкой кормов, а также предусматривающие выполнение постановления главы райгосадминистрации от 10 апреля 2001г. в части развития животноводства. Николай КИРЬЯНОВ.

## Есть смысл работать добросовестно

В минувшую зимовку, как и во многих других хозяйствах, испытывали недостаток в кормах животные на фермах ОАО "Марьинское". По утверждению руководителя хозяйства, на это были объективные причины. В итоге в зимне-стойловый период пришлось вступить с незавидным запасом кормов, когда на одну условную голову скота приходилось всего 13,8 центнера кормовых единиц.

Выступая на районном совещании, директор сельхозпредприятия А.П. Боков признал имевшие место недостатки и заявил присутствующим в том, что положение будет исправлено, и хозяйство обеспечит животноводство разнообразными и качественными кормами.

В числе тех хозяйств района, которые увеличили площади кормосмесей, значится и ОАО "Марьинское". Здесь довели их посевную площадь до 240 гектаров и получили хороший травостой. Должное надо отдать агрономической службе этого хозяйства: здесь не возникло вопросов по структуре кормовых культур и срокам сева, да и ремонт техники не откладывался на потом, а производился зимой и ранней весной. Так что марьинцы готовы по первому сигналу начать "зеленую жатву".

В хозяйстве создали уборочно-транспортный комплекс, оснастили его всем необходимым. И, что очень важно, разработали и утвердили Положение о стимулировании труда. Планом предусматривается заготовить 2000 тонн сенажа, 800 - сена, 8000 - силоса. При выполнении задания будет произведена натуроплата кормами, всем механизаторам, занятым кошением, измельчением, подбором, отвозом, трамбовкой сенажа, силоса. Естественно, что будет осуществляться строгий учет, оплата будет производиться согласно нормам выработки. Предусмотрено применять прогрессивный метод оплаты при перевыполнении нормы. Разработаны условия трудового соревнования на заготовке сенажа и силоса. Так, механизаторы, занявшие первые три места на косовице зеленой массы на свал, получат премии соответственно в размере 150, 100 и 50 рублей, а те, кто ее подбирает и измельчает, - побольше, - 300, 200 и 100 рублей. Предусмотрены премии водителям, механизаторам и звеньям. Вместе с тем предусмотрено лишение премий на 100 процентов тех, кто нарушает трудовую и технологическую дисциплину, технику безопасности, охрану труда, некачественно выполняет свою работу. Сергей УШАКОВ.

## Кто купит молоко?

- С ноября прошлого года я стала заниматься организацией закупок молока у сельчан, - рассказывает Баджи Саидовна Зинченко. - Выбирать сегодня работу не приходится, и я решила, что, если постараться, можно принести пользу людям, и себе. Устроилась лаборантом-молокоприемщиком на Георгиевском ООО "Биомол". Сама я живу в Орловке, люди меня хорошо знают, поэтому мне работать с ними легко. Сказать, что дела сразу пошли, не могу. Сначала молокодатчиков было немного, а потом прибавились - их у меня теперь 150 - 160 человек. Молоко сейчас принимаем по 3 руб 80 коп. за литр. Ежедневно по утрам приходит из Георгиевска молоковоз. В день, орловчане сдают примерно три с половиной тонны. Сдают свою продукцию и жители хутора Пегушин.

По 30-40 литров молока продают ежедневно Татьяна Ивановна Мойса, Наталья Сергеевна Елисеева, не упускают возможность пополнить семейный бюджет Татьяна Евгеньевна Цалцалко, Валентина Николаевна Безбородова, из Пегушина - Николай Иванович Колфанаев, Алексей Митрофанович Зинченко, Владимир Иванович Дудников.

Да иначе и быть не может. Жить сегодня на селе очень трудно. И, конечно, выручает многих буренушка - кормилица. А если в семьях дети, то тем более. Кстати, заготовками молока у наших сельчан занимается и Татьяна Иванова Усенко, но конкурентом она для меня не является. Ее молокодатчики сдают продукцию на завод в ст. Советскую.

Определенную помощь оказывает индивидуальным владельцам скота колхоз "Орловский" - в базы завозится зеленый корм. Коровы частного сектора подвергаются ветеринарной обработке, и обязательно молокодатчики предъявляют справку о том, что животные здоровы, и молоко пригодно к употреблению. Претензии к качеству сдаваемого молока нет - оно определяется на заводе, да я и сама проверяю его жирность и плотность.

Интересно знать, куда девают лишнее молоко жители других населенных пунктов? Тоже за пределы Кировского района? А ведь в нашем районе есть свои молзаводы, которые испытывают потребность в сырье. А может все дело в закупочной цене?

Николай НИКОЛАЕВ.

## Операция "Обгон и скорость"

30



За четыре месяца текущего года в крае совершено 651 дорожно-транспортное происшествие, при которых погибло 122 и ранено 776 человек. Особую тревогу вызывает рост ДТП с тяжкими последствиями, основными причинами совершения которых являются превышение скорости движения и нарушение правил обгона.

Ограничение скоростного режима транспортных средств является действенным методом предупреждения ДТП и снижения тяжести их последствий. Водители должны выбирать скорость с учетом интенсивности пешеходного движения. Особенно внимательными нужно быть по отношению к престарелым людям и детям.

Обгон - один из наиболее сложных маневров, который требует от водителя точного расчета и высокого мастерства. Как свидетельствует статистика, из-за ошибок при обгоне происходит 16-20% ДТП от числа происшествий по вине водителей транспортных средств. Обгон опасен

тем, что он выполняется на высокой скорости в условиях ограниченного обзора.

ДТП крайне редко совершаются из-за случайности или незнания правил дорожного движения. Основными причинами являются превышенная скорость и выезд на полосу встречного движения. Так, за 4 месяца 2001 года из 17 дорожно-транспортных происшествий причинами 5 явились несоответствие скорости и выезд на полосу встречного движения. Инспекторами ДПС было выявлено и привлечено к административной ответственности 8768 водителей за превышение установленной скорости, за нарушение правил обгона - 7, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения - 231. Как видно из выше приведенных данных, ограничение скорости - это не прихоть инспекторов ДПС, а жизненная необходимость.

Иван ЧЕРНЫШОВ, майор милиции.

## Крим-пресс

### Случайная находка

При проведении в станице Советской санкционированного обыска в domicilio местного жителя были найдены и, естественно, изъяты боеприпасы в немалом количестве: патроны, гранаты, самодельное стреляющее устройство. Из беседы с хозяином этого арсенала стало известно, что все это "добро" он случайно нашел в оросительном канале, недалеко от ученической бригады.

### Потому что без присмотра.

Тема воровства нисколько не спадает. К примеру, с заявлением в райотдел милиции и просьбой отыскать вора обратился молодой человек из райцентра. С его автомашины "Жигули" припаркованной у бара "Ночная смена", исчезли аккумулятор, запасное колесо, аптечка, инструменты. И все же владетель транспортного средства может теперь облегченно вздохнуть: вор найден и понесет наказание.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, майор милиции





## Наши рынки самые дорогие

В прошлом году среднемесячная зарплата в районе выросла на 41 процент, достигнув 843 рублей. Наибольший рост произошел в промышленности (в 2,1 раза), жилищно-коммунальном хозяйстве (60,6%), общественных организациях (39,2%), торговле и общественном питании, строительстве, связи. Например, работники Новоапавловского коопхладкомбината стали получать в 2,2 раза больше, колхоза "Орловский" - на 83,3 %, АООТ "Новоапавловскрайгаз" - на 82,6 %.



Казалось бы, жить стало лучше, жить стало веселее. А не так. Параллельно с зарплатой выросли и цены. Больше всего подорожало мясо - на 43%, за ним идут хлеб и хлебобулочные изделия, рыба, молоко, овощи. В результате величина прожиточного минимума в районе в прошлом году составила 942 рубля, а в конце года и вовсе подскочила до 1044 рублей за счет роста цен на мясо.

Если сравнить эти цифры с общекрайевыми, получим такую картину: величина прожиточного минимума у нас в районе на 8,8 % больше, чем в среднем по краю.

Берем другое соотношение и видим: среднедушевой денежный доход в районе ниже краевого больше чем на половину, и если в крае на него можно купить 2,8 продуктовых набора, то в районе только 1,1 набора.

"Голодные" других жили в прошлом году транспортные работники, где среднемесячная зарплата составляла 370 рублей, и труженики сельского хозяйства - 326 рублей.

Довольно удручающее положение также в малых организациях. А у рабочих ООО "Люкс", колхоза "Советский", ЗАО "Инта" среднемесячная зарплата - 105, 128 и 125 рублей.

И еще одна примета нашего времени - разрыв между максимальным и минимальным уровнем оплаты труда в прошлом году увеличился и составил 10,9 раза.

Светлана ЗОТОВА, главный специалист УТСЗН

## Спид России грозит депопуляция!

На 1 апреля 2001 года в России зарегистрировано 103024 ВИЧ-инфицированных. В 2000 году выявлено 56,5 тыс. человек с новыми случаями заболеваний, что в три раза больше, чем в 1999 году, и в два раза больше, чем за три предшествующих года. Только за три месяца 2001 года зарегистрировано 15,5 тысяч новых случаев. Реальные же цифры превышают статистические примерно в 10 раз.

20 мая мировое сообщество очередной раз отметило международный день памяти умерших от СПИДа. По оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), общее число людей с ВИЧ/СПИДом на планете составило к концу 2000 года 57,9 млн человек, из которых 21,8 млн погибли. Масштабы глобальной эпидемии ВИЧ-инфекции в полтора раза превзошли прогнозы десятилетней давности. В странах Южной Африки, где ВИЧ-инфекция получила наибольшее распространение, до 35% взрослого населения поражено этой инфекцией, и СПИД в этих странах забирает 20% государственного бюджета.

По мнению экспертов ВОЗ и ЮНЭЙДС эпидемическая ситуация в России сравнима в плане перспектив с таковой в Африке. В 2000 году Россия вышла на первое место в мире по темпам роста числа ВИЧ-инфицированных. Но в отличие от африканских стран, наши потери от эпидемии не будут компенсироваться высокой рождаемостью и ВИЧ-инфекция может стать одним из мощных факторов депопуляции в России и экономического коллапса.

Согласно оценкам ВОЗ, на конец 2000 года в России проживало более 500 тысяч ВИЧ-инфицированных, а к концу 2001 года их количество превысит 1 млн человек. В 96% случаев причиной ВИЧ-инфицирования в прошлом году стало внутривенное употребление наркотиков. Увеличивается и число лиц, заразившихся половым путем. От ВИЧ-инфицированных матерей уже родилось 578 детей. В подавляющем большинстве случаев - это молодые наркоманки, от-

казывающиеся от своих детей. Впервые на практике с проблемой СПИДа здравоохранение Ставропольского края столкнулось в 1987 году. В 1997 году произошел резкий скачок выявляемости ВИЧ-инфицированных - 17 случаев. В 2000 году в крае произошло

дальнейшее ухудшение ситуации - зарегистрировано 138 случаев ВИЧ-инфекции, что в 3,6 раза больше, чем в 1999 году. Наибольшее число случаев инфицирования - 45,7% - произошло в Ингушской и Чеченской республиках.

Случаи ВИЧ-инфицирования имели место в 10 городах и районах края, при этом в г. Невинномысск и Минераловодском районе зарегистрировано по 6 случаев, в г. Ставрополе - 5. Среди инфицированных лица в возрасте до 30 лет составляют 63,4%, мужчины - 78%. За весь период наблюдения в крае умерли от СПИДа 15 человек. На учете в настоящее время состоят 172 больных, 88 из них находятся в местах лишения свободы.

На учете в нашем районе состоят 2 ВИЧ-инфицированных, один из них - наркоман. Основные меры профилактики остаются прежними: разборчивость в половых связях, использование презервативов и стерильных одноразовых шприцев. Насколько просто и недорого обходятся эти меры, настолько сложным и дорогостоящим является лечение больных СПИДом. Поэтому не стоит размениваться на кратковременные и приятные моменты, чтобы не сожалеать о них всю оставшуюся жизнь.

Анна ПЕСТОВА, районный инфекционист

Вот уже 16-ый год в селе Новоапавловском Прохладненского района Кабардино-Балкарской Республики проходит спартакиада для взрослых, посвященная памяти И.Ф. Радченко - в 17 с небольшим он стал полным кавалером Ордена Славы и не дожидаясь победы всего несколько дней.

Участвовали в спартакиаде более 300 человек, в том числе 42 спортсмена из Кировского района.

В состав нашей сборной вошли представители разных отраслей: служащие, учителя, милиционеры, колхозники, предприниматели. Случайных людей в команде не было, что подтвердил итог соревнований.

А он таков. В состязании по волейболу мужчины заняли второе место, женщины - третье. Второй результат у сборной Кировского района и в шахматах.

Что касается настольного тенниса, то здесь полуфинальные и финальные партии кировчане играли "сам на сам" в гордом одиночестве. Победителем стал Виктор Погорелов, на втором месте - Андрей Головин.

Кульминацией спартакиады стал мини-футбол, оставивший позади остальные виды по зрелищности и напряженности. Отыграв четыре предварительные встречи, наша команда подошла к финалу, порядком уставшая, казалось, что сил на борьбу просто не осталось. И

Юрий ДУДКИН, председатель спорткомитета района.

## В гостях выступили удачно



тут надо отдать должное нашим болельщикам - товарищам футболистов по общерайонной команде. Благодаря их поддержке у ребят открылось, что называется, второе дыхание и в упорном поединке они выиграли 1:0 у команды хозяев - прохладненского "Ремонтника", 15 лет державшего первое место! Поэтому приз за победу - жареного поросенка - наши футболисты и их капитан Алексей Стародубцев приняли с законной гордостью.

Была в кировской сборной и своего рода подкоманда на состязаниях по мини-футболу и шашкам советчане выступили отдельно, заняв соответственно 6 и 3 места.

По итогам соревнований команды и участники, занявшие первое и второе места, награждены грамотами, в теннисе и шахматах - ценными подарками.

Приятно, что спартакиада превратилась в настоящий праздник. Открытие ее было торжественным, с митингом и минутой молчания у памятника героям Великой Отечественной. Во время состязаний самодеятельные коллективы давали концерт, работала выездная торговля. Приятно, что зрителей было много, но а то, что наша сборная так удачно выступила, - приятно вдвойне.

## Родился новый театр

Недавно я получила приглашение: "Театр миниатюр и эстрадного искусства "Мельпомена" гимназии №1 будет рад вас видеть на спектакле "Пока не увяла роза". Вы увидите, как Марисоль и Антонио борются за свою любовь, сражаясь с хитростью, коварством, волшебством. Действие происходит в Испании в конце XIX века."

И вот я в прогимназии "Ювента" - точнее, в Испании прошлого столетия. Сегодня у лекаря Антонио (Иван Самойлов) и Марисоль (Яна Лазуренко) должна состояться свадьба, и отец невесты гонимый Симон (Илья Трофимов) уже приготовил подарок - новый кушан. Но Антонио имеет несчастье познакомиться на глаза Ночи (Алина Исаева) и понравиться ей. И вот с помощью своих родственников Смерти (Катя Ктиторова), Луны (Лена Куркова) и Цыганки (Рамета Думаева) Ночь задумывает и осуществляет коварный план.

Целый год спит Антонио в волшебном замке, прежде чем Марисоль удаётся избавить его от чар. Помогают ей попугай Лоро (Вася Иванов) и фея Кастанья (Вика Сластен), а главное - сила любви.

И все это время усаженные в несколько рядов маленькие зрители внимательно смотрят и слушают: как журчит ручей и поют птицы, как тащуют привидения и мурлыкают коты - стражники - Оля Трофимова, Роксана Думаева и Нина Мазоткина; как за декорациями, изображающими лес и дом гонимого, вдруг раздвигается занавес и пожелает погруженный во тьму замок ночи, освещаемый лишь огоньками свечей. На красивые костюмы, платья и прически - это в театральном действе значит немало, особенно для малышей. И ничего странного, что на мой вопрос, почему ей больше всего понравилась фея, одна девочка выдохнула: "Она красивая!"

Артисты-ученики седьмых классов гимназии - действительно постарались. За 40 минут

спектакля им удалось создать характеры: веселого Лоро, смелой и верной Марисоль, изворотливой Цыганки, доброго Антонио...



Наградой за труд артистам стали аплодисменты и дружное "Да!" в ответ на вопрос воспитателей: "Пригласим театр в гости еще раз?"

После спектакля я задержалась поговорить с артистами и их руководителем, учителем русского языка и литературы Юлией Андреевной Ландиной.

- Очень волновались! - спросила я.

- Ужасно! Первый раз мы давали этот спектакль "дома", для пятиклашек, и то не так волновались, как сейчас в гостях всетаки. Еще хотим показать эту сказку шестым классам нашей гимназии.

Премьере предшествовала большая работа. И это не только двухмесячные репетиции самого спектакля, не только подбор музыкального оформления и декорации - их артисты и руководитель старательно раскрашивали сами по карандашным

контурам, сделанным учителем рисования Юрием Константиновичем Миряном; не только печатание афиш и приглашений, отвечала за которое Лена Сливенко, или выбор пьесы, тоже пришедший не сразу.

Работа - это прежде всего почти ежедневные занятия: разнообразные дыхательные упражнения, скороговорки и чистоговорки, задания на скорость, пародии на эстрадных артистов, инсценировка анекдотов, рисунок слова по зву-

ковой оболочке и многое другое.

Вы, например, знаете, кто такие бамбуш, куэдра и зорянка? А участники "Мельпомены" знают и хорошо представляют их внешней облик и нрав. А умение представлять очень важно для актера.

Хорошо, что ребят привлекают не только выступления, но и нравятся и эта черновая, закулисная работа; и о ней тоже, а не только о планах на будущее говорят молодые артисты с увлечением. И тут надо отдать должное руководителю, тоже очень еще молодому - Юлии Андреевне. "Мельпоменцы" благодарны ей за то, что она придумала и создала школьный театр.

А мне, как, думаю, и всем зрителям, побывавшим на спектакле театра, хочется пожелать ему долгой жизни и множества удачных премьер.

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Хозяйке на заметку

УПАКУЕМ ДО ЗИМЫ!

• Выстирайте и почистите шерстяные или трикотажные платья, костюмы, свитера, шапочки, шарфы, варежки, носки
• Платья и костюмы повесьте на вешалки в полиэтиленовых пакетах, предварительно положив в карманы и под воротники средства от моли.

ЧИСТИМ ПОСУДУ

• Столовое серебро станет идеально чистым и засверкает, как новое, если прокипятить его в отваре чесночной шелухи или в воде, в которой находится кусочек фольги и щепотка пищевой соды.
• Хорошо чистит серебро кашицей из зубного порошка и воды.



Праздник нашей культуры

Ежегодно в конце мая в нашей стране отмечают День славянской письменности и культуры. История их возникновения неразрывно связана с именами святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских.

способленную для передачи славянской речи, и тем самым заложили основы книжно-письменного литературного языка для всех славянских народов.

Имена великих просветителей славянских народов благоговейно чтутся в России, Болгарии, Сербии и других странах. В 1862 году русский общенациональный праздник. Традиция празднования в честь славянских Первоучителей была надолго прервана трагическими событиями начала XX века.

ставки и фестивали народного творчества.

Весной 1992 года в Москве состоялось открытие памятника святым Кириллу и Мефодию работы скульптора В. Клякова.

На протяжении десятилетий, когда имена равноапостольных Кирилла и Мефодия были почти забыты в нашем Отечестве, Церковь всегда сохранила им память, чтит их как просветителей славянских народов, оставивших нам славянскую азбуку, славянский алфавит, и на этой основе возникла у славянских народов богатая письменность и культура.

Мы рады, что в нашу новую Россию, в нашу жизнь вернулся праздник, посвященный славянской письменности и культуре. Да и Бог, чтобы мы были всегда людьми, которые помнят своих великих предшественников, просветивших нас, чтобы славянские народы были едины и помнили о своей богатой духовной культуре и письменности, которые должны передаваться из рода в род, из поколения в поколение.

Духовно-просветительский Центр г.Новопаоловск.

Домашняя энциклопедия

Кулинария



КУРИЦА С ГРИБАМИ

Курица или 1 кг окорочков, 3 луковицы, 250 г грибов, 250 г белого сухого вина, соль, перец.

Курицу разделить на порционные куски, уложить в утятницу, накрыть слоем нарезанного кольцами лука и слоем нарезанных грибов. Посолить, поперчить, залить все вином и тушить на медленном огне с закрытой крышкой 2 часа после закипания. Подавать с отварным рисом.

КОТЛЕТЫ ИЗ МАКАРОН

0,5 кг макарон, 300 г мясного фарша, 250 г тертого сыра, 3 яйца, панировочные сухари, соль, перец по вкусу.

Макаронные отварить в подсоленной воде, откинуть на дурш-

лаг и мелко нарезать. Добавить фарш, сыр, яйцо и 2 желтка. Массу тщательно вымесить, сформировать котлеты, обмакнуть во взбитые белки, запанировать в сухарях и обжарить.

САЛАТ ИЗ ТЫКВЫ С РЕДЬКОЙ И МОРКОВЬЮ
1 стакан нарезанной соломкой тыквы, 1 редька, 1 морковь, 3 ст. ложки растительного масла, соль.

Очищенные редьку и морковь натереть на крупной терке, смешать с тыквой, заправить солью и растительным маслом.

"КИЛЬКИ В ТОМАТНОМ СОУСЕ"

2 кг рыбной мелочи, 4-5 шт. моркови, 2 крупные головки лука, 500-600 г томатного сока, 200 г растительного масла, 200 г уксуса, 10 горошин черного перца, 5 лавровых листиков, соль, сахар по вкусу.

Рыбу обезглавить и выпотрошить, запанировать в муке, смешанной с солью, и обжарить в растительном масле в течение 1 минуты.

Уложить рыбу в утятницу слоями, перекладывая лавровым листом. Приготовить заливку. Морковь натереть на крупной терке, лук мелко нарезать, перемешать и обжарить в растительном масле. Добавить томатный сок или разведенную водой томатную пасту, черный перец и довести до кипения. Всыпать сахар, соль и залить рыбу кипящей заливкой так, чтобы она покрывала рыбу выше, чем на 2 пальца.

Во саду ли, в огороде

Знаете ли вы, что...

◆ Пара синиц за период вскармливания потомства отлавливает свыше 1000 вредных насекомых, трясогузка за лето уничтожает 6000, воробьиная семья со своим выводком - 19000. По несколько тысяч насекомых за летний период уничтожают малиновки, леночки, мухоловки.

◆ Земляника будет меньше поражаться серой гнилью, если ее выращивать вместе с луком и чесноком. Примерно одно растение лука или чеснока на четыре земляники. Лук и чеснок рекомендуются выращивать и между кустами смородины для борьбы с почковым клещом. При этом, так же как и при посадке с земляникой, лук и чеснок на зиму оставляют в земле.

◆ Там, где растут ноготки (календула), в почве нет нематод. Посадите их на грядки с

земляникой. Хороши в этих целях и бархатцы. Кстати, не выбрасывайте по осени их растительную массу, а все растения целиком, вместе с корнями, закопайте под будущую плантацию земляники.

◆ Посаженная в междурядьях земляники петрушка отпугивает слизней. А еще слизни не любят чеснок, розмарин и мульчу из листьев и коры дуба.

◆ Мыши избегают участки с полынью, чесноком, подсолнечником и чернокопрым лекарственным. Отпугивает их и хвойная мульча.

◆ Муравьи уходят от запаха мяты (перечной и колосовой), пижмы, полыни горькой.

◆ Кроны не любят нарциссы, клеверину. Кстати, клеверину не любят и комары. Посадите ее, как красивое декоративное растение, где-нибудь около крыльца и будете спокойно проводить летние вечера на воздухе.



Остались только Марьи?

Это любопытно

С годами меняется все: идеи, одежда, бытовой интерьер. Меняется мода и на имена. Хотите узнать, как именно она изменилась в столице Новопаоловской за последние сто лет? В 1900 - 1930 годах родилось 696 мальчиков. Назвали их 106 именами. Самым популярным было имя Иван (119 человек, на втором месте Василий (61). В пятерку "лидеров" вошли также Петр (43 человека), Михаил (37), и Алексей (36).

В 1990-2000 годы родился 231 мальчик. Пришлось на них 74 имени. 58 младенцев стали Александрями, 39 Сергееми, 32 Дмитриями, 25 Максимами и 23 Даниилами. Как видно, картина изменилась полностью. Если в начале века редкостью были Саши, то к концу века стали Иваны. И практически исчезли сегодня Акимы, Семены, Тихоны, Серафимы и Георгии.

У женщин ситуация чуть-чуть стабильнее. В начале века самыми употребляемыми были имена Мария, Анна, Евдокия и Валентина. В последнее десятилетие прошлого века Анастасия вышла на первое место, Марии на третьей позиции, добавились Виктория, Екатерина и Диана.

Но реликты есть и среди женских имен. Например, много ли вы знаете сегодня Федор, Матрен или Хавроний?

Татьяна СУКОВА, студентка Ставропольского государственного университета. Данные взяты из архива районного отдела ЗАГСа.

Предприниматель-изготовитель реализует МУКУ (в/сорн, 1 сорн), ОТРУБН.

ОПТОВНИКАМ - СКИДКИ! ПОСТОЯННО ПОКУПАЕТ И ПРИНИМАЕТ НА ПЕРЕРАБОТКУ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ ПШЕНИЦУ 3 КЛАССА (ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ).

Адрес: п. Иноземцево, ул. Шосейная, 209 (за станцией техобслуживания ВАЗ).

Телефоны: (232) 4-17-90, 4-69-81.

Продается ДОВОЖДЕНИЕ в г. Новопаоловске по улице Октябрьской, 8. Обращаться по телефону 2-12-64. (3-3) (005247)

Кировский РС РОСТО объявляет набор на курсы водителей категории «А», «В», «С», «Е».

Обращаться по адресу: г. Новопаоловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68.



(1-3) (005251)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламные несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.